
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 79
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 28 oktober 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Aanvragen innovatiesteun  -  Vermindering doorlooptijd

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 361 van 4 april 2019 van Daniëlle Vanwesenbeeck 
werd door toenmalig minister Muyters verwezen naar enkele pistes die moeten bijdragen 
tot een kortere doorlooptijd voor innovatiesteunaanvragen. Uit de cijfers bleek immers 
dat er geen sprake was van een daling van de doorlooptijd die werd verwacht na de 
hervorming van de innovatiesteun. Deze pistes werden in de loop van 2019 onderzocht 
en uitgewerkt en zouden in het najaar van 2019 worden uitgerold.

1. Wat is de stand van zaken? Wat was het resultaat van de onderzochte pistes? Tot 
welke concrete acties zal dit leiden? Welke timing wordt vooropgesteld?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen voor innovatiesteun 
dat in 2019 bij het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) werd ingediend? 
Graag een maandelijks overzicht per instrument.

3. Kan de minister voor 2019 een voorlopig overzicht geven van de doorlooptijd van 
aanvragen voor innovatiesteun? Graag per instrument een overzicht van de 
gemiddelde doorlooptijd tussen de formele steunaanvraag en de finale 
steunbeslissing.

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers? Welke factoren verklaren eventuele 
evoluties?
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1. In het ondernemingsplan 2019 van het agentschap werden een aantal acties 
opgenomen die kunnen bijdragen tot het inkorten van de doorlooptijd. De stand van 
zaken is als volgt:
- De mogelijkheid om aan de hand van parameters zoals complexiteit, risicogehalte 

en omvang van de steun van de aanvraag het evaluatieproces verder te 
diversifiëren werd onderzocht. Een eerste ontwerp voor een aangepast beslis- en 
procesmodel is uitgewerkt en wordt nu verder afgetoetst met de stakeholders in 
aanloop naar mogelijke implementatie in 2020. 

- De mogelijkheid om geïntegreerde steunaanvragen (innovatiesteun en 
economische steun) binnen één proces af te werken, werd bekeken.  Het effect op 
doorlooptijd is naar verwachting zeer beperkt, gegeven het zeer beperkte aantal 
dergelijke geïntegreerde steunaanvragen. In praktijk gaat het veelal om sequentiële 
aanvragen waarbij natuurlijk het only once principe qua benodigde 
informatieverstrekking optimaal is toe te passen. Hierop wordt verder ingezet.

- Er werden een aantal initiatieven opgezet om de doorstroming van door het team 
bedrijfstrajecten begeleide projectaanvragen te faciliteren. Sinds najaar 2019 loopt 
er een experiment om de informatie-uitwisseling tussen de VLAIO-projectadviseurs 
en de bedrijfsadviseurs (team bedrijfstrajecten) te optimaliseren met het oog op 
een afgestemde en complementaire werking. Bedoeling is om de positieve 
elementen uit dit experiment structureel te verankeren in de werking. 

- De digitale ondersteuning van de interactie met de klant en de processen voor de 
verschillende steuninstrumenten in één geuniformiseerd IT-systeem wordt intensief 
verder uitgebouwd. Ondertussen werden meer dan 20 steuninstrumenten 
(waaronder de innovatiesteunaanvragen) hierin opgenomen, met een volledig 
digitale flow van indiening tot vastlegging en betaling. De stroomlijning in één 
centraal IT-platform laat toe de efficiëntie van de verwerking in 2020 nog verder te 
verhogen.

2. Het aantal aanvragen voor innovatiesteun (periode januari tot september 2019) is 
samengevat in onderstaande tabel:

Steuninstrument jan feb mrt apr mei jun jul aug sept totaal
Clustersteun 2 5 13 3 8 8 8 3 49 99
COOCK 30 3 33
Baekelandmandaten 1 52 1 6 47 107
eXtended Reality (XR-
oproep)

52 52

Innovatiemandaten 0 0 22 0 0 0 1 0 16 39
O&O&I-
bedrijfsprojecten

41 60 47 54 62 56 59 59 75 513

TETRA (incl. Tetra AI-
oproep)

53 0 5 0 0 0 0 0 17 75



3. O&O&I-projecten vormen het continu openstaand steunkanaal waar een onderneming 
op elk moment van het jaar een aanvraag voor kan indienen. De andere instrumenten 
(COOCK, Tetra, mandaten, …) betreffen typisch oproepen en kennen een vastgelegde 
uiterste indieningsdatum en beslissingsdatum. Doorlooptijden hebben voor deze laatste 
steuninstrumenten dus weinig relevantie. 

Voor de O&O&I projecten die reeds in de eerste 9 maanden van 2019 beslist werden 
bedroeg de gemiddelde doorlooptijd 79 werkdagen. Nadere analyse leert dat het 
gemiddelde in het tweede en het derde kwartaal van 2019 wist te dalen naar circa 75 
werkdagen. 

4. We kunnen dus voorzichtig stellen dat in 2019 een positieve evolutie merkbaar is in de 
doorlooptijden. De begin 2019 bijgestelde en verduidelijkte vraagstelling in de 
aanvraagdocumenten (op basis van de in 2018 opgedane ervaring) draagt hier zeker 
toe bij naast de hogervermelde eerste experimenten. Het is echter nog vroeg om al te 
veel conclusies te nemen. De inspanningen worden hoe dan ook intensief verder gezet 
om de ingezette trend te bestendigen, zeker in het kader van de toenemende instroom 
aan steunaanvragen. 


